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PexoMeHAalUM 110 BBINIOJTHEHHUIO
1 0(pOPMIICHHMIO KOHTPOJIbHBIX PadoT

L[GJ'II) KypCa — HayduTb CTYICHTOB IIPUMCHCHHIO MATCMATUKU B
CIICHHUAJIbHBIX TUCHHUINNIIMHAX U U3YYCHHUH ITPAKTUICCKUX SIBJICHUI.

[IpennazHayeHo MJis CTYJCHTOB-3a0YHUKOB M COJICPKUT TEOPETUUECKUE
BOIIPOCHI U KOHTPOJIbHBIE 3adaHus. Kaxmoe 3amanue coctouT u3 20 BapuaHTOB.
[lepen BBINOJHEHHWEM KOHTPOJIBHOM pabOThl CTYACHT [JIOJDKEH H3YYHUTh
COOTBETCTBYIOIIME pa3eibl Kypca M0 PEKOMEHAOBAaHHBIM yU€OHBIM IMOCOOUSIM.

Ka:xaasi KOHTPOJIbHAasi padoTa JI0/1:KHA ObITh BbINOJHEHA B OT/AEJbHOM
TeTpajaM, HA 00J103KKe KOTOPOil CTYJAEHTY CjlelyeT HAMUCATH CBOI0 (haMIIHIo,
HHULHMAJDBI, aapec, 1U@p (HoMep CTYJA€HYECKOro Oujaera), Ha3BaHHe
AMCUHMILIMHBI M JIaTY ¢1a4YH Pa0O0ThI.

Pemienust He0OX0UMO TPUBOAUTH B TOM K€ MOCIIEOBATEILHOCTH, B KAaKOU
JlaHbl ycioBUs 3anad. [Ipu 3ToM yciioBHE 3ajadyu MOJHOCTBHIO NMEPENUCHIBACTCS
nepes] e€ peleHrueM, B HeT0 BCTaBIISIIOTCS HEOOXOAMMBbIC TaHHBIE.

B HezauTeHHOi# paboTe CTYyICHT JOJKEH UCIIPABUTh OTMEUEHHBIE OITUOKHA 1
HEJIOYEThI, YIECTh PEKOMEH/IAIINU U COBETHI PEIICH3CHTA.

CTyneHT JOJDKEH BBINOJHSATH KOHTPOJIBHYIO pabdOTy MO BapHUaHTY, HOMED
KOTOPOTO ONpEaeIsICTCs CIEAYIOMMM 00pa3oM: a) eClIM IpeanocaeaHsas 1udpa B
HOMEpE CTYJACHYECKOro OMJIETa - YeTHOE YKMCJI0, TO HOMEP BapHaHTa COBIAJIACT C
nocaeHe 1Mdpoii HoMepa 3a4eTHOM KHIDKKH;, 0) eciau mpeanocienHss 1mdbpa
HEYEeTHasl, TO BBIOMpaceTcs HoMep BapuaHTa ¢ 11 mo 20, mociemHss 1mdpa
KOTOPOTO COBIAAACT C MOCICAHEH MU poit HoMepa 3a4eTHON KHIDKKH.

KonTpoabHass padoTra, BBINOJHEHHASs] C HapylIeHHEM H3JI0KeHHBIX
Bblllle TPEOOBAHUIA WJIM BBINIOJIHEHHAS] CTYJIEHTOM He 110 CBOEMY BAPUAHTY, He
3a4YUTHIBAETCS U BO3BpalIaeTcs 0e3 NpoBepKu.




IIporpamma Kypca

| kypc

I'naBa 1. J/InneiiHasi 1 BeKTOpHasi ajredpa

BekTopsl: onpenenenus, CBOMCTBA, JIMHEHHbBIC ONepalvy HajJ HUMU. basuc,
pa3sMepHOCTh TPOCTpaHCTBA. PaznokeHuss BekTopa 1o 0Oasucy. CrkamspHOe
MPOU3BEICHUE BEKTOPOB. EBKIMAOBO N-MEpPHOE MPOCTPAHCTBO. ['eoMeTpuyeckoe
U300pKEHHE BEKTOPOB B TPEXMEPHOM MPOCTpaHCTBE. KoopawHATBI BEKTOPOB,
pa3OKEHWE BEKTOpa IO MPsAMOYrojbHOMY 0Oasucy. HenwHeliHble ormeparuu:
CKQJISIPHOE, BEKTOPHOE, CMEIIAHHOE MPOU3BEJACHHUS BEKTOPOB, CBOMCTBA W
MIPUMEHEHMS TPOU3BEACHHNI. MaTpulibl, oniepaliuv Haj HUMU. OnpeaenuTeny, ux
cBorictBa. Ob6parHas matpuiia. CUcTeMbl JIMHEHHBIX ypaBHEHHU. PaHT MaTpuIipl,
COBMECTHOCTh CHUCTEM ypaBHEHUN. OTbICKAaHUE PEIICHUM JIMHEHMHOW CUCTEMBI C
OMOIIbI0 00paTHO# MaTpullbl. [IpaBuno Kpamepa, meron ["aycca.

I'naBa 2. AHaIMTHYECKAs TeOMeTPHUA

[IpsMoyrosnbpHas J€KapToOBas CHCTEMAa KOOPAHWHAT HA IUIOCKOCTH U B
npocTpadcTie. [IpocTeimme 3axaun: pacCTOSHUE MEXIY IBYMsI TOUKAMH, JEJICHUE
OTpe3Ka B JAaHHOM OTHOUIEHWH, IUIONIaAb TpeyrojapHuka. llonsipHas cucrema
KOOpJIMHAT.

JIvHnM ¥ TIOCKOCTH. JIMHUY M MOBEPXHOCTU B MPOCTPAHCTBE. Y PaBHEHUS
NPsIMOI Ha TJIOCKOCTH: 00111ee, C YIJIOBbIM KOA(h(UIIMEHTOM, Yepe3 BE TOUKH, B
«OTpe3kax», HopMaibHoe. KpuBble BTOpOro moOpsaKa Ha IJIOCKOCTH, WX
KaHOHWYECKHE ypaBHEHUs. IIMOcKocTh M mpsiMas B MPOCTPAHCTBE, Pa3JIMYHBIC
BUABl MX ypaBHEHUW. B3amMmopacmnosiokeHue MnpsiMOM U IUIOCKOCTH B
npoctpaHcTBe. KaHOHNYECKHE ypaBHEHUSI TOBEPXHOCTH BTOPOIO MOPSIIKA.

I'naBa 3. BBenenne B MaremaTnuecknii ananus. lupepenunanbHoe
HCUYHUCJIeHUEe (PYHKIIMU OTHOM MepeMeHHON

MHOKECTBO JIEUCTBUTENBHBIX 4YMCEl. MOAYyNb JNENCTBUTEIBHOIO YHUCIIA.
[TorpemHocTr BhruncieHust. OyHKIUA.

[Ipenen ¢yukuu, cBoiicTBa npeneno. IlepBblii 3aMedaTenbHbI npeaen.
[TocnenoBaTenbHOCTb, ONIPENICIICHHE npezaena MOCJIEA0BATEIBbHOCTH.
Pa3smemienus, coderanusi, coyeTraHuss ¢ nOBTOpeHUsMU. Yucio e. Bropou
3aMeuartenbHbIi npenen. beckoHeyHo Manbie 1 0ECKOHEYHO OOJIbIINE.

CpaBHeHne OeckoHeYHO Maibix GyHKUM. HenpepbBHOCTh (YyHKIIHH.
Apudmernueckue NelCcTBY Ha/l HEIPEPHIBHBIMU (PyHKIMsIMU. HenmpepbrIBHOCTH
OCHOBHBIX DJJIEMEHTapHBIX (yHKIMH. ToYkM paspbiBa, MX KIaCCH(PUKAILINS.
CBolicTBa HETIPEPHIBHBIX (QYHKITUH.

[IpowsBognass  dyukmuu. I[lpupamenue QyHKIMM, onpeaeneHue
MPOU3BOJHON, TeOMeTpuyeckass W (U3MYEeCKas WHTEPIPETANy, TpaBHIa
muddepenuupoBanus. I[lpousBoanbie sneMeHTapHbIX (QyHkumid. Tabmuma
MIPOU3BOJIHBIX. [TpousBogHbIE CJIOKHOU 51 obpaTHoOM GbyHKITUH.



HuddepenuupyemMocts (QyHKIMH OAHOM mepeMeHHOH. CBS3b  MEXIy
mudpepeHIupyeMOCTbI0O W HENPEPBIBHOCTHIO, IUPHEPEHIIUPYEMOCTBIO U
CYIIIECTBOBaHHEM Mpou3BoIHbIX. Juddepenunan GyHkuu oJHOM NepeMeHHOMH,
ero reoMmerpuyeckuid cmbica. MHBapuanTHOCTh (opmbl nuddepenimana.
[IpousBoansie u guddepeHnnanbl  BbICIIUX TNOpsaakoB. duzmyeckuid u
IrCOMETPUYECKUM CMBICT BTOpPOM TMpou3BojgHOW. IlpouwsBomHas QyHKIUH,
3aJJaHHOM C TTOMOIIbI0 Mmapamerpa. Teopema ®epma, Posus, Jlarpanxka, Komm.
[TpaBumno Jlonurans. @opmyna Teiimopa 11 GyHKIIUNA OTHON TIEPEMEHHOM.

HccnenoBanne u moctpoeHue rpadukoB ¢yHkiuil. Bospactanue u yObI-
BaHWE (YHKIUMU HA TPOMEXKYTKUA. DKcTpemMymbl. Hambonbliee W HanmMeHbIliee
3HaYeHUs: (PyHKIMHM Ha OTpe3ke. BrImyknocTe rpaduka (QyHKIMH, TOYKU IIe-
pern0a. AcuMNTOTHI rpaduka GyHKIIUH.

I'naBa 4. UnTerpajibHoe HCUKMC/IeHHEe (PYHKIIUU OTHOH MepeMeHHO

Heonpenenenuplii uHTEerpan. 3ajaya HMHTETPUPOBAHUA, IEPBOOOpa3Has
¢ynkus. Teopema o MHOXkeCTBE NepBooOpa3HbIX. HeonpeneneHHbli nHTErpai u
€ro CBOMCTBa,  TabnMla  HMHTErPaJIoB. Mertonel  MHTErpUpPOBAHUA:
HEIIOCPEACTBEHHOE NHTETPUPOBAHUE, 3AMEHA IIEPEMEHHON U UHTEIPUPOBAHUE 110
yacTaM. VIHTerpupoBaHMe HEKOTOPBIX KjaccoB  (QyHKuMi. Pa3znoxeHue
palMoHaNBHBIX Jpo0Oei Ha npocTeitmue. UHTerpupoBanue mpocTelmmx qpooeit u
panuoHabHBIX (PyHKIMI. WHTEerpupoBaHrne HppalMOHANBHBIX M TPUTOHOMET-
pUYECKUX PYHKIUH.

OnpeneneHHpll MHTErpAl KakK Mpeaes HHTErpalbHbIX CyMM. CyMMBbI
HapOy u ux coiictBa. Kpurtepuii unterpupyemoctu. CBoiicTBa ONPEAEICHHOTO
uHTerpana. OueHku uHTerpaia. Teopema o CpeTHeEM.

CBsI3b MEXKy ONPENETIEHHBIM U HEONIPEACIEHHBIM NHTETpaNnamMu. Teopema
bappoy 0 mnpou3BOAHOW WHTErpajia II0 IIEPEMEHHOMY BEpPXHEMY IIPEACIY.
®opmyna HetoToHa-JIeliOnuia. 3ameHa mepeMeHHOMN B ONPEACIICHHOM UHTErpaJie.
HNuterpuposanue 1o yactaM. [Ipuimoxenus onpeneneHHoro nurerpania.

HecoGcTBeHHbIe  MHTETpasibl €  OCCKOHEYHBIMU  TpeAeaMH H  OT
HeorpaHuyeHHbIX (yHKIUN. Teopembl cpaBHeHUsA. AOCONIOTHas M yCIOBHas
CXOJIUMOCTb.



KonrpoabHasi padora |. JIuHeiiHasi M1 BeKTOpPHAs ajredpa

3amaua

1. Jlana

CUCTEMa TpeX JIMHEWHBIX YpaBHEHUU C

Tpemsi

Heu3BecTHbIMU. Tpebyercs: 1) HaiiTu e€ pemenue ¢ nomolisio popmyn Kpamepa;
2) pemuth MeTonoM ["aycca; 3) 3anucaTh CUCTEMY B MaTpUUHON (popMe U penruTh
e cpelcTBaMH MAaTPUYHOTO UcuuciaeHus. [I[poBepuTh NpaBUIBLHOCTh BBIYUCICHUS
0OpaTHOM MaTPHIIbI, UCTIONB3YSI MATPUUYHOE YMHOKEHHE.

11.

13.

15.

17.

19.

— X, +2x, + x; =5,
2x, —3x, +3x; =1,

X, —5x; =-9.

—3x, +x, +3x; =10,
—2x, —x, =4,

2x, —x, +3x; = 3.

— X, +2x; =9,

2x, + 2x, +5x, =10,
3x, —2x, +5x, =-1.
2x, —x, + x5 =-1,
—x,+3x;, =1,

X, +x, +3x; =6.

X, —3x, + x5 =2,

x, —2x, —4x, =-11,
—2x;, —x, =1,

4x, +7x, —3x; =-10,
2x; +9x, —x, =8,

— X, +6x, —3x; =3.
2x, +4x, —3x, =-10,
— X, +5x, —2x, =5,
3x, —2x, +4x, = 3.
—3x, +5x, —6x; = -5,
2x;, —3x, +5x, =8,
X, +4x, —x; =1.

x; +3x, —2x; = -5,
x, +9x, —4x, =1,
—2x; +6x, —3x, =06.
—2x; +x, —3x;, =4,
4x, +1x, —2x, = -6,

x, —8x, +5x; =1.

2.

10.

12.

14,

16.

18.

20.

—2x, —5x; =-12,
—2x, —x, +3x; =7,
—x, +x, +x; =4
X, +1x, —2x; =3,

3x, +5x, + x; =5,

—2x, +5x, —5x, = 4.
—x; +x, —x; =0,
3x, —4x, +3x;, =1,
—2x, —3x; =-8.
3x;, —2x, =5,

X, —2x, +x3 =-1,
x, +3x, —x; =0.
—x, +3x, =4,

3x;, —2x, +x3 =3,
2x; +x, —x3 =—3.
X, —9x, +3x; =1,
2x, +4x, + x; =6,

—3x, +3x, —7x, =-13.

—2x; +5x, —6x; = -8,
X, +7x, —5x; =9,
4x, +2x, —x; =-12.
3x, —9x, +8x; =5,
2x, —5x, +5x, =4,
2%, —x, + x5 = 4.
2x;, +3x, +x; =4,
4x, —x, +5x; =6,

X, —2x, +4x, =09.
2x, — x, —6x; = -15,
3x, —x, +x; =2,

—x +3x;, =17.



- -

3anava 2. KosuiHeapHb! 11 BEKTOPHI ¢, U ¢, , IOCTPOCHHBIE IO BEKTOPAM

aub?
1. a={ -2 3} b={3 0; -1} c,=2a+4b, c,=3b-a
2.a=1; 01, b={2 35} c,=a+2b, c;=3a-b
3. ;:{—2; 4; 1}, B:{], -2; 7}, 5;:5_)+36, C2=2a-b.
4. a=1; 2, -3} b={2 -1 -1}, ¢, =4a+3b, c,=8a-b.
5.a=1{3 54, b={59 7} c,=—2a+b, c,=3a-2b
6. a={ 4 -2}, b=1: 1 -1} c,=a+b, c,=4a+2b.
7.a={ -2 5} b={8 1 0} ¢, =4a-2b, ¢, =b-2a.
8. a=1 4 -1} b={2; -1, 1} ¢, =6a-3b, ¢, =b-2a,
9.a=1{-2 -3 -2} b=1{; 0; 5, ¢, =3a+9b, ¢, =-3b-a.
10. a={1 4 2} b={8 —2; 6} ¢, =2a-b, ¢, =3b—6a
11. a=1{5 0, -1} b=1{7; 2: 38} ¢, =2a-b, c, =3b-6a.
12. a={0; 3 -2} b={ -2 1} ¢, =5a-2b, ¢, =3a+5b.
13. Z:{—Z; 7; —1}, B:{—B; 5; 2}, (;;:2g+ B C2=3a+2b.
14. =13 7,0} b={ -3 4} c,=4a—+2b, ¢, =b—2a.
15. a={-1 2 -1} b={2 7,1} ¢, =6a-2b, c, =b-3a
16. a=1{7; 9, -2} b=15 4 3} ¢, =4a-b, c,=4b-a.
17. a=1{5 0, 2} b={6; 4 3} ¢, =5a-3b, c, =6b-10a.
18. Z:{B; 3 -1} 6:{4; 1; 3} 31225—6, ¢» =2b-4a.
19. =3 -1 6}, b=1{5 7; 10} ¢, =4a-2b, ¢, =b-2a.
20. a=1{; -2, 4} b=17; 3, 5} ¢, =6a-3b, ¢, =b-2a.

—_—

3asaua 3. HaifTn KOoCHHYC yria Mex/1y BeKTOpaMu AB u AC .

1.4@1; -2; 3), B(0; -1, 2), C(3;, —4; 5).
3.4(@3; 3; -1), B(5; 5, -2), C(4; 1, D).

2. A©0; 1; -2), B(3; 1 2), C(4 1, ).
4. A(-1; 2; -3), B(3 4 -6), C(L; L -1).

5.4(-4; -2; 0), B(-L -2, 4), C(3 -2 1). 6. 4(2 —4; 6), B(0; —2; 4), C(6; —8; 10).

7. A(5; 3, -1), B(5; 2; 0), C(6; 4; -1).
9. 43, 3, -1), B 5 -2), C(4 1, 1).
11. A(2; L -1), B(6; -1 —4), C(4; 2; 1).

8.4(-3. -7: -5), B(0; -1 -2), C(2: 3; 0).
10. 4(0; -3; 6), B(-12; —-3; -3), C(-9; —3; —6).
12. A(-1; -2; 1), B(—4; -2; 5), C(-8; -2; 2).

13. 4(6; 2; -3), B(6; 3; —-2), C(7; 3; -3). 14. 4(0; O; 4), B(-3; -6; 1), C(-5; —10; -1).

15. 4(0; 2; —4), B(8; 2; 2), C(6; 2; 4).
17. 43 3, -1), B(5; L -2), C(4; L 1).

16. 4(3; -6; 9), B(0; -3; 6), C(9; —12; 15).
18. 4(2; -8; -1), B(4; -6; 0), C(-2; -5; -1).
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19. A(-4; 3; 0), B(0; L 3), C(-2; 4; —2). 20.A(L -1 0), B(-2, -1 4), C(8 -1 -1).

33.,[[8}121 4. BpBUUCIUTH Iiomaab ImapajuicjiorpamMmma, IMOCTPOCHHOI'O Ha
- -

BEKTOpax a U b.

1 a=spe2q B=p-g |10 [d-1 [;,a}g.

- > 5 5 > ». - - a/\a T
2.a=4p-q, b=p+20q; [p|=5 |9 =4, p,q]=—
3. a=2pe3, 5= p-24; [§ =6 [d]=7, [g,a]g
4 a=3p-3 B=pe20 [§]=3 [d-4 [g,a]g
5. 2 _omeag, Beioze [z [los [g,a _x
6. 22535 53503 [fl=a i1 (;,a =
7 asia B-pos et =2 [a,a}g.

- - -> o - - |- 1 - —>A—> T
8 a=7p-2q, b=p+3q; p:E, q =2, [p,qJ?

- 5> o - > |- - —>A—> T
9 Cl:6p—q, b:p+q1 p:?” q:4! [p!qJZ
1031035, Bo3p-28 [5 = [ -t [g,a}g

— -> o> o - - |- - 1 —>/\—> T

11. a=6p-q, b=p+2q; |p =8, q:E, [p,qjg_




o’
Il

w

o

14. a = p+3q, 6:36—6;

15. Z:3p+a, E:B—Sa; p|=7, a

1 6-5-i 5 -5 f{-a [na -5

S SN - P [;ﬁa}g.
0. 6-6i-d. 55 -3 {4 [0 -5
19 0= 29436 5= p-20 [ol=2, [d=1 [ 5.q 3

20. a=2p-3q, b=5p+; [p|=2 |q =3 | p.q|= .

—

- o -
3agava 5. HanmcaTe pasnoxkeHue BEKTOpa v MO BEKTOpaM p, g U I .

1Lv={65 14} p=f 1 4} q=00, -3 2} r={2 1 1}
2.v=16, -1 7} p=f 20} q={1 13}, r=0 0 4}
3.v=1{5150} p={; 0;5, q=1 3 2}, r={0; -1; 1}

4. v="{ 111} p=fL1 0} q=00;1 -2} r=f 0 3
5.v={1 5 -3, p=f 02, q={1 01} r={ 5 -3
6.v=18 05, p={2 01 q= 10, r={41 2}
7.v=8318) p={013) q=f2 -1} r= 0 -1}
8.v= 112} p=f2 -1 q=[ 0 2} r={111}
9.v=1{9 -8 -3 p={: 41, q={3 20} r=f -1 2}
10. v={59 13, p={0:1 -2} q=f -1 1} r={ 1 0}
11. v={1556} p={0; 51, q=8 2 -1} r={1 1 0}
12. v=123 —14; =30} p={2 1 0, q=1{ -1 0} r={-3 2 5}
13.v=18 94 p=: 0,1, q=0; 21}, r=4 3 0}
14.v={313} p=@2 10}, q=f 0;1} r={4 2 1

15. v={1 7,0, p={0: 31} q=f -1 2, r={2 -1 0}






KonTpoJsbHasi pabora 2. AHATUTHYECKAasl TeOMeTPHUsl

3amaua 1. [lpuBecTu ypaBHEHHE KpuUBOW BTOporo mopsjaka f(x,y)=0 K
KaHOHUYECKOMY BUJY U HaWTH TOYKH MepeceueHus e€ ¢ mpsiMoit: Ax+ By +C =0.
1. 2x* —4x—y+3=0, 2x—y—-1=0. 2. x—2y*+4y-3=0, x—2y+1=0.

3. x*=2x—y+2=0, x—y=0. 4. x—y*+2y-2=0, x+y-2=0.
5. x*-2x+y+2=0, x—y-2=0. 6. x+y°—2y+3=0, x+y+1=0.
7.2x* +8x+y+7=0, 2x+y+3=0. 8. x+2y*—4y+4=0, x—2y+4=0.
9. x*+4x+y+3=0, x—y+3=0. 10. x+2x* +4y+1=0, x+2y+1=0.

11. x*-2x+y-3=0, 3x—y—-2=0. 12. y* +x—-4y+6=0, 3x+10=0.

13. 2x* +y* -12x+10=0, x+y—-2=0. 14. x> +2x+y-2=0, 2x—y+4=0.
15. 2x* +4x+y*-2=0, 2x+y+2=0. 16. x* +2y*-12y+10=0, x+y-3=0.
17. x* +y* —6x+5=0, 2x+y—-6=0. 18. y* +x+4y+3=0, x+2y+2=0.
19. x* +2y°* +8y+4=0, 5y+4=0. 20. x> +y* -4y +3=0, 3x+y—-3=0.

3amaya 2. [lo xoopaMHAaTaM BEpIIMH MUPAMUABI A, A,A,A, Haiitu: 1) amuHy

pedpa 4, 4,; 2) yron Mmexay peopamMu 4,4, U A4 A,; 3) yroa Mexay TpaHsIMu A4, 4, A,
u A A,4,; 4) ypaBHEHHE MPSAMON MNPOXOJAUIEH uepe3 BEpUIMHBI A, U LIEHTP
TSKECTU TpaHu A4 A4, A,; 5) NIIMHY U ypaBHEHHE BBICOTHI U3 BEPILIUHBI A, Ha TpaHb
A A4, 4,; 6) pacCTOSTHUE MEXKITY CKPEITUBAIOIIUMHUCS peOpaMul 4,4, U A, A, .

1. 4036, 4221 4,100 4,4 s -3

2. 4(-426) 4,2 -30) 4,(-1058) 4,(-5 2 -4)
3. 47 24) 47 -1 -2 4631 4,421
4. 42 1 4) 4,15 -2, 4,7 -32) 4,6 -3 6)
5. 41 -5 2) 4,(-6, 0, -3, 4,3 6 -3) 4,(-10; -6; 7)
6. 40; -1 -1} 4,(-235) 4L -5 -9) 4,(-1 -6 3)
7. 4(5 2,0, 4,250, 4024 4,111
8. 4(2 -1 -2) 4,0 21) 4,50 -6) 4,(-10; 9 -7)
9. 4

~2,0,-4) A(-1 71) 4,4 -8 -4) 4,0 -4 6)

H
A/—\

10. 4,04; 4 5) 4,(-5 -3 2) 4,(-2 -6, -3) 4,(-2 2 1)
11. 4,0; 2, 0) 4,3 0; -3) 4,5 2, 6) 4,08 4 -9)

12. 4,2 -1 2)  4,0; -2 1) 4,6 2 1) 4,(-4 2 5)
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13. 4,01 2) 4,11 3) 42 24 4,10 -2

14. 4,2 3,1, 4,041 -2) 4,6 3 7) 4,7 5 -3)

15. 40 1 -1) 4,231 4,6 21) 4,69 -8)
16. 4,0; 5 -7) 4,(-36;3) 4,(-2 7,3 4,(-4 8 -12)

17. 4(-3 4 -7) 4L 5 -4) 4,05 =20 4,25 4)

4~
18. 4(-1 2, -3) 4,4 -1 0) 421 -2) 4,6 45)
19. 4,4 -1, 3) 4,(-2 1 0) 40 -51 4,3 2 -6)

20. 4,1 -1 1) 4,(-2,0,3) 4,21 -1) 4,2 -2 -4)

3amaua 3. Hanmcarb KaHOHMYECKME U IapaMETPUUYECKUE YpaBHEHUS
3aIaHHOM  MIpAMOM, a TaKKEe YPaBHEHME IUIOCKOCTH B  «OTPE3Kax»,
NEPIEHIUKY/ISPHON JAHHOM TPSIMOM M NPOXOJSIIEH depe3 TOUKY M (xy; vo:Z,)-
[TocTpOUTh IIOCKOCTS.

M,(0; 2, -3). 2. L: {x—3y+22+2=0; M,(4, -1 2).

1L 2X+y+2-2=0;
L X+3y+z+14=0.

2x—-y—-32+6=0.

2 -4=0; -2=0;

3. L: X=eyre M, -4, -2). 4. L: Xrye - M,(-2; 3; 5).
2Xx+2y—-2-8=0. X—y—-2z+2=0.
2X+3y+2+6=0; 3X Z-6=0;

5. L: TeyTey M,(10; -9; 5). 6. L: Ty M,(-7; 6; 2).
X+3y+z+6=0. 3X—-y+2z=0.

5y+2z+11=0; 3X+4y—-22+1=0;

7L JATYYTesy M, (5 -10; 2). 8. L; |>X Y7o M, (9 -2, 1),
X-y—-z-1=0. 2X—-4y+3z+4=0.
95X 3z2+2=0; X-y—-2-2=0;

9. L. [Ty M, —43). 10.L: 77 M, (- 2; 5.
X—y+2z+2=0. X—2y+2+4=0.
4x 32+2=0; 3X+3y—-2z-1=0;

11, L. Y= My(=2,10; 7). 12. L: {0774 M,(0; -2 4).
2x-y+z-8=0. 2Xx—-3y+z+6=0.
6Xx—-7y—-4z-2=0; 8x—-y-3z-1=0;

13. L [T M, 5 9 -1). 14. L: y M, (6, 1L —2).
X+7y—-2z-5=0 X+y+z+10=0.
6X—-5y—-4z+8=0; S5y-z-5=0

15, L. {72 M7, 2, -5). 16. L: i~ V¢ M, (4 -3, 8).
6x+5y+3z2+4=0. 2X—-5y+2z2+5=0.
2x—-3 6=0; 5] 27+4=0;

17. L. 7T ML -3 5). 18. L: {7V M,(-L 0; 5).
Xx—-3y—-2z+3=0. X—-y-3z+2=0.

4 2=0; 2 3z-2=0;

19, L. JTYTET M8 -5 1. 20, L: |V M, (2, —6; 7).

2x—-y-3z-8=0 2X—-y+2+6=0.
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3anavya 4. HaliTu TOYKy nepecedeHus] IpsIMOM M IJIIOCKOCTH, a TaKkKe yroi
MEX/1y HUMH.

, OX+7y+9z2-32=0.

1. x—7:y—3:Z+1’ 2X+y+72-3=0. 2. x+3=y—2:z+5
3 1 -2 0 -3 11
x-1 y-2 z1-4

3 X1 _y=3_2¥2 5 7y _2747-0. 4. . X—2y+42-19=0.
1 0 -2 2 0 1

5. X3 Y7L 25 gy sre11-0. 6. T 322278 59y 447 25-0.
1 -1 0 1 -1

7.3y 2ty ayi13-03-0 8 XTI XT3 2P0 g 5yu53-0,
~2 0 3 6 1

9 x-1 y—2:Z—6 x—5:y+3:Z—1

= , 4x+y-6z-5=0. 10. , 3x+7y-5z-11=0.

7 1 -1 -1 5 2

11, 572 071 208 gy gm0 12 212825 oy g18-0
4 -3 -2 8 -5 12

13, X2 _»-1_2+8 oy s-p-0 14 X22_¥"2_ 24 ayisi-a2-0
11 2 2~ 1 3

15 X712 _2%3 oy yiaz-0. 16. X224 220 iy iaz-a7-0
1 0 2 -1 5 2

_yt2 273 3y 5749-0 18 FF2_r=2_12+3
3 2 2 1 0 o0

19.x_1:y+2:2_3, X+2y-5z+16=0. 20. x+2_y-1_z+4
2 -5 -2 -1 1 -1

, 2X—3y—-52-7=0.

, 2X—y+32+23=0.
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Konrpoabnas 3. IupdepenunanbHoe ucHucIAeHHe (PYHKINH OHOM
MepeMeHHOMI

3amavya 1. Beuucnoute npegensl (QyHKIUE, HE MONB3YSICh MPABUIOM

Jlonmurans.
1 3 8—x—-x* N2+ X—N2-x
1. a) lim|l——-—"—1 6) lim————; 6) lim :
x-1\ 1— X — X—>0 ,X4+5X—1 X—0 4x

3x ax/;_
2) lim V1+sinx—+/1-sinx ) I|m[1+ 1) o) lim & | 1.
x—0 2tgx X—>00 2X x-0 \/sin bx

S T—tgx — 1+t
2. a) lim = ** 2. 6) lim—X> )Iim\/ g 1 +1gx.

< 7 . ;6 -
ol x® —x° —x+1 x> [x2 43 X>m sin4x

2x X X
) lim Cosax—cos fx. ) nm( 5) Lo lim2 =2
x> 2X X -

X—>00 x=0 C d*
2
3. a) nm(x_l2 27X 6y lim—— X g fim XL

x—1 X< =1 X—>0 ,X2+3X+1’ x—0 3x

R 2X
ljm SOSX=SInX. |im(1—3ij ¢) lim "X
X

x—/4 COoS 2X X—>0 x-0 |Insin X
2 lim (x+2)\/6+x . 6) lim x> —5x+4 o lim VX2 +1-1
e x2_4 o Jxiea o [7 164
-2 5x . 9
2) lim X ) |im(i) - ¢) limnSin_x.
x>0 \J1+ xsin X —Ccos X x>o\ X+1 x>0 Insin X
_ 3 X2
5. a) IimM; 6) I|m35X—X ¢) lim X =YX ‘/;
x—4 4x% — 64 -2 2%3 + x2 =10 X1 \/_ 1’
2 lim arcsm(x+2), %) "m[2x—1j e Iime _—éL—x |
x>-2 X% 42X o\ 2X+1 x>0 sin® 2X

3x+6, Vx+ +x? -1,
T

lim 6) lim lim
) _|_8 ) X—>0 \/; ) x»O
2) lim COS(X”‘) cos(x=h). lim x(In(x +3) ~In X}, ¢) ljm X = aretex.
h—0 h Xx—0 X3
7.0 im 2 ) him X ) fim¥X P -Ya-b.
x—3 /3)(_9’ X—>00 2X3+3X5’ Xx—a X2_a2 !
) lim SN =2) ) lim(1+3tg7X)°™; o) lim& =& —2X
x->2 X°—4 x>0 X —SIn X
9x -3 X+l V1+x2 -1,
8. a) lim—2"°__: 5) lim 6) lim =12~
xa]/33x +5x — 2 X—>00 ,X 1 X—0 X
X+3 X aX
2) lim 1-cos2x +1g°x . ) Ilm(1+4J & lim e —e
x»O Xsin x X—>—00 X x—0 Sin X COS X
9. a) ||m—X2, 6) tm 2213 gy jim¥YX=1=2.

X——1 X +1 X—>0 /4X_1’ X—5 X—5
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2xsinx (x+3) eX —1
2) lim ; 0) limj —— ; e) lim
x->0secx—1 x—o\ X x>0 COS X —1
10. a) |mx+—x2 6) lim [FXHD. gy jim XN =X ‘/_
X -1 X—>00 X h—0
V1-c0s2X (x—4\" __Xx—sinx
2) lim Y==K 5 im[ 222 ) dim .
x—0 X X0\ X x>0 X —fgx
X2 4+2x-3. VxE+1 Y+x-Y1-x
1. ) lim*"27%: 6) lim 6) lim :
X—! 1—X X—>00 X\/— x—0 X
sin4x . Ix — COS aX
lim ; 0) lim(l-4x)x; e I| T
) X—0 \/__ ) x—>0( ) ) Oeﬂx COSﬂX
—3x+2 .
12. a) lim 2—4, 6) lim X231 ) lim{Vx+a—Vx)
X—> X< — x—0 1 — X—>00
2X
2) lim—>X_; Iim(?’x_z) + ¢) limN(eSX),
x—0 SIN 6 x—o| 3X + x—0 X
. 29 . WIx+1 .
13. @) lim—2 "2 5) im¥X* 12 Ilm(\/x2+l—\/x2—1)
) x—3 X2+2X—15 ) X—>00 \/; ) X—00
2 _ % m_ m
2) lim—X__. 4 Iim[x—Sj Ce) limX—2
x-0 arcsin 3x xom\ X x>a x" —a"
3
14. a) Im3 -x=12 . 6) lim X— \/1_ )I Y7+x3 9%
X—>— X+3 X—>00 4T x X -1
3
2) lim—"—; 9) limx(Inx—~In(x+2)) e) lim_~_ x|
x-0 sin 3X x>0 -z ~ g 3X
v 2
15 a) tim 25X gy g XXXy X2,
1-x o 2X° +4 x4 X—4 '
2) lim M 0) lim(L+2x)%; o) lim X
X—> X_’OCth

16. ) lim © 200D ) i o fx(x—2) -V -3} ) lim 23,

x>1  x* +4x* -5

1
2 1\ cos?x
) lim 3x 5x; 0) Iin](gx 1jf - 2 1

x>0 sin 3x 3x+1 x-75 Insinx
5
17. a) lim ﬂ ) imX =L &) lim Vx-1.
x—>4X + X — x—>oox x—>1'3\>/— 1
2) Iimw 0) ||m(1+2x)?/; ¢ lim& L
x>Y  Ax° -1 x>0 X
2 _3/x / _
18. a) lim 2 7X7L gy i XV X242,
-1 x—1 x>\ [x al X
. arctgx . 5. 1-cosx
2) lim ) lem)(1—3x) ; e) lim SR

14
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X*+Xx—6 . 2xP -1 . 2X
19. lim === 6) lIm_———: ¢) lIm———7;
DI e O Mge gy © \/x—+3—\/§
2) lim sin(x+h) —sin(x—h) _ . 3) lim (x+1j . o) lim tgx—élnx.
h—0 h x—o X x=0 X —SIN X
3_ —
20. a) lim 210 . gy 4im XXy gim Y2,
x>5x% 42X —15" xow 1 —2X >3  X—-3
sin3x 3\ X —sin x
lim 0) lim| 1+ ; lim :
2) x—0 ,X+ \/_ ) x—m( XJ 8) x—0 X3

3anmaga 2. Haiftu mpousBoHbIe QYHKIIUH.

1. a) y= 28" +4x” —x-2), 1 6) y= x—ln(2+e +2Ve +e* +1 ) 8) y= In41+2x;

15V1+x 1-2x
: 1 sin®3x tgx — Ctgx . 1 _1-t°
=sin/3+= 0) y=arctg ——=-:¢) x=In———, y=arcsin——.
2)y 3 cos6x ) J J2 ) «/1—t2 y 1+1?
2 ./ 2
2. a)y:(Zx 1)2 1+x :6) ezx(2—sin2x—c052x);e)y:\/;In(\/;+\/x+a)—\/x+a;
1 cos? 3x 3 . 4x+3
cosin2—= 0)y =/1—3x—2x% + arcsin Q)X =+1-t?, y=tgJ1+t.
2)y = 3 Sin6x )Y 272 7 e) y=14g
2x% —x-1. 1 e* -3 2x -1 9 . 2x-1
3. = 0 = —arct : = N2+ X—x% +=arcsin :
D V= A ) VTR ) Y=y 8 3

2 20X —4In(2++/X): 0 xsin x)8Mesing - o)y — /2t —t?,
) y= ( X); 0) y=( ) ) y= \/('[T
2 2
4. a) y=ﬂ 6) y=In2 +X2; e)y:arctg\/;Jrarcsin‘/i;
a X X+1

2(x* - 4)
1cos 4x 4x +1 1 4X+3 1
2 ctgd/5 - ;0 _ arct ; e)x=lInctgt, y= .
)y =ct 8 sin8x )y = 16x? +8x+3 \/_ NN J2 ) &Y= st
p— i . i 2
5. ) :(1+x )\/1%+x . 6) y:Z\/eX—+1+In\/e +1 1; 6) y:cossm5 sin 2x;
12x Vel +1+1 2cos4x
2_
2) y:arccosx—4; 0) y=(x*+5)"; e) x:arctgﬂ, y =arcsin y1—t?.
Vx* +16 t-1

2 2 1
6. a) y:x—; 0) y:—w/(arctgex)s; 6) y = ——In(~/2tgx + 1+ 2tg 2x);
241-3 x4 V2
; 0)y =v1+x%arctgx — In(x +V1+x?); e) x=ctg2e', y =Intge".

2)y = arcsm

- f
7. 4) y= (x? —6)1/(4+x 21 oy ‘. 1 cos®8x

In(e”* +1) — 2arctge cosctg2 — —
120 5 o ™ +1) ge’s 6) ¥ = C0sClg 2~ e e

+9X2 +24x+12; 0) y=x* ; €) x=Intgt, y=

2 = 2arcsin )
)Y 3X+4 sin’t
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L j‘e) —x+1lnX 2 a~”;
cosx) 77 V2 x+-vr'

2 sin X ..
2 = arct ) =1In , €) X=arcsin sint , = arccos(cost).
)y f 0> r L e VR (Sint). y (cos)

2
8. a)yz(x_ 3 : 6

8)VX2_8 sinx(
) y=e"" X—

9. a) y- 4+x _ 2('\/2’c —1-arctgv2”* - ) 6) y = arcg V1-
\12+x In2 _‘/—
arcsinx 1, 1-x. 1
= In 0) y=X+ —Inll+e*} x=2lInctgt +1, y =tgt + ctgt.
Ay= g Ay =X L+e’) e) gt+1 y=tgt+ctg
3 2
1+xﬁ) ta (X
9(/)+1 1sin®6x
10. :3(—; 6) y=arctyg —22" " ctg cos2 + =
a) y 3 )y 9 6) y =Clg 5 coslox

2) y=|n(bx+\/a2+b2x2) 0)y = (tgx)“*"; e) x:Inwfi;:, y=~1-t2,
+

b 4x3-2 Vite* +e¥ —e* -1 1 1+
11. a) y:%; 6) y:mW - 1; 6) y= 2\/_+—arctg\/_
- X +e' +e” —e' +

2)y = (tgx)""?; o)y = (e5X +/e!™ —1)+ arcsine™; ¢) x=(arcsint)’, y= !

Ji-t?

— VA +x? _e (,Bsm,BX+acosﬂx) 1 1 cos®12x.
12. a) y= - ; 6) y=Insin= ;
24x a’ + fp? 2 24 sin24x
2) y=(cos2x)"*%; 9) y=In®*(+cosx) ¢) x=arcigt, y=1In :Jr; .
+
13. a) y= 1+x? 6) y=e” 1, acos2bx+2bsin2bx | 6) » = Insin 2X+4
VY e YT | 2a 2azvap?) |77 x+1’
2
2) y=4+X arctgx—+ﬂ 9) y=(+4)"; e) x=arcsin1-t?, y = (arccost)’.
14. a) y=3% @x+a 6) y —InL+e*); 6) y= @x+ﬁx+5km@—i%—x
+
cosctg3 cos® 14X | 1+Int 3+2Int
D0 log, . log. tgx; X = , Y= )
) Y= e ey ) y =log,, logs t9x; e) z Y .

15. a) y=3; (x+1§2, 6) y=x—3ln{(1+e%)\/1+e%}; e)y:% iz_l_an;cozsx;
V(x— ‘/x »

1 6 (sin4xIn6— 4cos4x) 2.2 cost
=In| arccos —= |; o X=1+cost), y=——.
ey ( ﬁj )y 16+In26 ¢) ( ) Y= Gint
16. a) y=2 1-Vx. ; 6) y 8X ;6)y= 6arcsm£—M X(4-X);
2) y =X —2cosx 3Intg— 0) y= (tgx)'mg/, ¢) x=cost+sint, y=sin2t.
sin®

17. a) y= '2X+ (x 2). ; 6) Y In(ex+\/e2X—1)+arcsine‘X; 6) v = (sinx)72;

16



+3 ctg sin(1/3)-sin 17x

2X
=Ilncos——; 0
)Y et VYT

1 1

e) Xx=2tgt, y=2sin’t+sin2t.

17 cos34x

18. a) y=([1-xg/x*+=; 6) y= —Ee"“z(x4+2"2+2); 8) y = Inarccos v1—e*;
X

2) y=(x? +1)COSX 0) y =x? +1——I

3/.2
19. a)y:3x+x+l' ) y=

tg In 2-sin?19x
) y== :

\/x +1-X_
VX2 +1+1

o L arctg emx\/g ; 6) In V5 +1g %
’ - — T 6 = =
+1 4 m+/ab b Y \/E_tgy

@+ x)arctg\/_ \/_

:€) x=|n(1+t2), y =t —arctgt.

e) X= arcsin +t, y—\/1+\/_

0
19cos 38x ) Y=
(x-1 x*

(x? +5)\/x +5

2) Yy =arccos

20. a) y=

x* +16

3amaua 3. Ilpoectn momHOE

3 1
] =_—arcsin —+ —(x~ +18
)Y 81 X 81(

-9; 6) y=InInsin(1+ l);
X

; 0) y= arctg(e —e” )e) X =2(t-sint), y=4(2+cost).

uccienoBanve QyHKIUNA MeToJaMu

U pepeHInanbHOTO UCUUCIICHUS U TOCTPOUTD UX IpauKH.

3
1. a) y:x 4. . 6) y=(2x+3)e 2,
x?
_4x X
3.4) y=2 : 6) y=3In——-1.
Vy=ga_g O =3t
2— .
5. a) y:2x 26; 0) y:eﬁs'”x.
7 x2—3 ( )93
a) y=—=; 0) y=(x-2p".
V3x2 =2
4x3 —3x e
9. = —: = .
a) v 4x% -1 ) 3—x
21_x2 —2(x+2)
11. = P 6) y=— .
R R T

3
13. a) y:x—;4,

x?—4x+1 e 2
B y= 0=
2_
17. a) y:\z/%; 6) :lnXLX6—1
x p—
4X sin X+cosx
19 Cl)y:m, 6))/:6 .

; 6) y=3/(x-1)(x+2)°. 14. a

e 2(x+1)

2.a) y= \/7 2(x—+1)

2.a) y= \/7 6) y=0B-xe".

6. a) y= E 1)2; 6) v =3x*(x+2)".

8. a) y—zx 1.5y =2 XT”—s
10. a) y=z(ci_1)12: 6) y=3(x+6).
12. a)y:% 6) y=3- 3Inm

y:(1+)16)2, 6) y = In(—sin x —cos x).

16. a) y= j ; 6) y=(4—x)e">
18. a) y—(3§2 _210]2; 6) v =In(-+Zsinx)
20. a) y—# 6) y =arctgsinx.
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KonrpoabHas padora 4. HeonpeneneHHbIH U ONpe/ie/IeHHbIH HHTErPaJIbl

3anaya 1. HailTu HeonpeieIeHHbIN HHTETPall.

L. 1 1Y, COS 2X _ it 3) ..
1. a) I[ez +;+x—2jdx, 6) [————dx; o) j(?z l—xz——jdx,

COS X—SINn X X
) Iln2x+1dx; 5 Im; I\/%
2. 6) I(es‘x +ﬁ)dx; 8) j%dx;
’) j\/% )2 9 jsjzx—;;ldx.

4 2
3. a) dex; ——)dx;

. |
il ’fxm ) Jrs m

)I (5X+3)dX . ¢ J‘ 5x -3

29 +10x + x? V=x2 +4x+5

2) Icos(ln x)%;

2 1 d 3x+1 .
4. q) j( X+ &de; 6) jm 6) [+ Xz)dx,
xdx (x+2Ddx x+4
2| 9+16x% )N 9 P

V2x% +2x+1
? 4 X+ 3 Vt

5. a) I%dx; 6) I(e Ly 2]dx; 6) [ Cg:;

A J- xdx ] J- (x+Ddx . J- 3x-1

“1)%3x2 -1 ~8x+15’ V1—x—2x?

. 1-x 3 . ] .
6. a) .|.X+2\/_+4dx, 6) I(Z + ijdx, 8) I(Zsm 2x—1)dx,

8x% +2x -1

dx.

2)_[ e ™" *dx J~(X+4)dX o J. 4x -3
NI X" +x-4 V2 +2x —3x?
dx 32 o1 dx
7. Cl) Im, 6) I[Se +4X X"+ jdX 6) J‘1+X )arctg X
dx . (x+Ddx . 3x—-3
?) -[cos‘zx—l' Ix +x+1 ) I1/5X +3x4 2
dx
8. ) 5 dx ; sin 2x ;
Ve Ve

2)I x2dx ; 0)I xdx

2x -1
——— ) dx
\/x6 +1 x* +6x° +5 JA'\/5+12x—9x2
5x+l dx x, 2 ).

N Istxdx_ J» (x+45)zdx .

dx
—— ;e I—z )
1+sin®x 5 B+ 4X+ X
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

a) J'(Bsx 5 4] X 6) J-(x:(;ﬂ 6).[ cos xdx

x% - +2 2sinx+3’
I 1/arctge J- dx g J- (3x+2)dx
X2 +2X+3’ J1-3x_4ax?

! J‘[%/_ \/7de ? I( 2+2x° )dX; 2 Itg4x;
o) [Fa-2xyax o) [EDE g o LD

x*+x-6 J3-Bx+2x?
a) J( 23)(2 +e2dex 6) Im 8) _[( +x\/_jdx;
‘[xxfl In?x

J-(Zx 2., i (x+3)dx
a) I%ﬁ:“dx; 6) .[(tg2§+1jdx; e)j

3x+2 Vi-x+x?
)I(arccosx x)dx’ )J- (x+5)dx . J- (3x—4)dx

e2x
dx
Ve* +1
V1-—x? 24 2x+1 J21112x—9x®
2) J‘x+\/_dx 6) I(ZM 1 j )IX arctgxdx;

1+\/_ V1= x2 1+ x?
e dx ) (2x-1dx . (4x +3)dx
2) J. J.ZX +X+2 ¢ J-w/l—X—.?,XZ .

4+x> 4-X sin X

2) jm sin 2xdx; a)j (x—Ddx . )J‘ (x—Ddx
—3x-1’

a) IZX +3X72 +4x° )dx 0) I( + ! 2jdx; 6) ICOS_X+1dX;

\/ X2 —4x+3
N COS 2X }/)
9) Ie (1 x? jdx, %) Isinx+cosx o) I( o
Inx-3 (x+1dx (2x+1)dx
——dx; :
) J‘X In x ” I5X ot I\/—2x2+3x+2
X2 (47 + x*)4* x?
dx; 6) |————dx; d
a)IBXZ_lx )I v XG)IWX
Z)I sin X dx: ,[ (3x+21)dx . I (2x +3)dx
Jeos?x+4 —2x+1 V7 —6x—x?
dx dx
a) 6) ex+1[1+ jdx 8) ,
J‘\/4—9x2 '[ J.xxll—lnzx
I cos2xdx o) I (Bx-1dx . I (3x+1)dx
(2+3sin2x)*’ 4X% +3x+2 J—x—3x2
(xz + 4x + 7)dX . X 1 . 2X 2X .
a) I TS ; 0) I(Cﬂ +WJdX, 8) je tg(e —1)dx,
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) .[COSSX J- (4x +8)dx . j xdx

sin“de; 3x? +2x+5" J3x? '
33X +3Xx+2

x_\/; . X e* . dx .
0. a) jl_&dx, 6) [e (1+ XZ_de, 6) jlmgzx,

5 f (2e+2)de . i (x+ &)dx

—2x+1’ J2x?2 —3x+5

2x
°) J.Zier

3anaua 2. Haiitu HeonpeneneHHbIi MHTETpall UCTIONb3Ys (hopMyITy
WHTETPUPOBAHUS 110 YACTSM.

3
1. a) sze—sxdx; 0) _[xln(x—l)dx; 8) j\/ledx 2) I%dx.
¥ _
2. a) Ie‘3xsin3xdx; 0) J.arcsinidx; 6) J'\/;dx; F _[ 21 dx
5 1+4x X(X° +2)
. X 7x+13
3.4) Ix 57 6) jxarctg ZdX ‘) J2+cos4x I(x2+2x+3)(x+3) X
3
4. a) [x*cos2x; 6) [x'In > )jC:Z 3X . I%dx
i x> —5Xx° + 6X
: 2dx 3x* +2x-1
5. a) I2X5|n2xdx; 0) jarcthxdx; 8) I X X; j—z
J(@+x)® x(x-1)
. *dx 6X — 4
6. a) j’(x2+1)efzxdx; 6) Iarcsmedx; 8) j X '[
3L+ x? )5
. Sdx dx
7. a) Ix23xdx; 6) jxsm23xdx; 8) I X jz—
3L+ x?) X(x* +4)

% _ X 3+X . dx
8. a) je 2 cos5xdx; 6) J.arcsmzdx, 8) H—dx, 2) Im

In x Xdx (x* +3)dx
9. o) [FFos 0) [5 IX r— I(X+1)(x D
10. a) Iezx cos 3xdx; 6) Ixsinzsxdx; 6) J’ x“dx I#i):“l

xdx | . (x® + x +1)dx
11. a) j(2+|nx) dx; 6) jsm o wa_’ j D
12. a) jxsmedx 0) I In de ; I()i/+_2)dx I(X —2x)dx
; _ arcsin \/}dx_ dx _ (x® +1)dx
13. a) Ie cos 8xdx; 6)I K 6 I2+23inx+2cosx’ 2 JW

xdx
°) I2x2+3x+2'

X COS XdX VX—=1dx
8) J. v

14. a) I arctg3xdx; 6) _f ;
sin® x
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xarctgxdx

N ‘) I3+cos4x

J' (x +1)dx

15. a) [x*-6%dx; 6) [ (x+3)(x-1)°"

N . ) ) _ dx _ (x+1)dx
16. a) Ie ¥ cos xdx; 6) Ie -In(2e* -1)dx; 6) Im I—5x2+2x+l'
(5x* - x)dx

In(tgx) X
17. a) [xsin5xdx; 6)I % )I T oy IZ(x D(x+1)

18. a) je sin3xdx; 6) jarctg dx; &) j j(6x —13x+4)dx.

1+sm4x —3x% +2x
xdx (x* + 4x + 4)dx
19. a) jx 4dx; 6) jsm T IH(X—I—Z) j T
20 x xfdx (7x —3)dx
. Q) Ie cos 2xdx; 6) I(l In x)%dx; e)J. Im

33,[[3‘13 3. HapI/ICOBaTL O6HaCTB, OT'PAaHUYCHHYIO OaHHBIMU JIMHHUAMH, U
BBIYHMCJIUTD €€ IJIOIAAb.

1. a) y=4—x°, y=05x+1 6) r=3+sin2¢p. 2.a) y°=x+2, y=x; 6) r> =4c0s2¢p.
3.a) v=4,y=4,x=2; 6)r=1+sin*2p,r =1.4.a) y* =2x+4, y=x+2; 6) r =2sin3p.
5.0) y=x*+2X,y=x, 6) r=23in¢—1,%§(p35§. 6. a) y*=x, y*=x% 6) r=cos’o.
7. a)y” =2x+1Lx—y=1 6)r=3sin2¢p. 8. a)y* +8x =16, y° —24x =48; 6)r = 2(2+Cos ).

2

9. a) y=4x° y— 5 Yy =2; 6)I’—gz<(p<2ﬂ' 10.q) y —xx—§y +1; 6)r =2cos’ ¢.
®

11 a) y=x?+1Ly=x+1 6) r=2cos* . 12. a) y=x2+1, x+y—3' 6) r =1-cos3¢p.
13.a) y=—x*+3x+3,y=x;, 6) r’ =4sinde. 14. a) y=x*, y=2—-x°; 6) r=2-c0s3p.

e 2
15.4) y=x*+2,y="; 6) r =2sin5¢p. 16. a) y——27 =Y 6) r=3cos3p.
3 +9 6
17. a)y® +x —8y=%' 6) r=2c0s5¢p. 18. a)y =12+2x-3x*y=-Tx; 6) rzzcos%.

19. a) y=3+2x—x* y=4x; 6) I’:COSS%. 20. a)y* =x*, y=x; 6) r =sing+Cos .

3amaua 4. Beraucauth 00bEMBI Tell, 00pa30BaHHBIX BpalICeHUEM (DUTYPHI,
(BokpyT oceii Ox, Oy ), OrpaHUYEHHON 3aJJaHHBIMU JIMHUSIMU.

2 2
1. x?—y?=l, y =2 2. y=In(x+2), y=2Inx, y=0, x=0.
3. xy=4, x=1 x=4, y=0. 4, y:cos(x—z} ZSXSS—E, y =0.
3) 3 6

x? x
5. y="—+2x+2, y=0, x=0. 6. y= , x=2, y=0.

2 4—x
7. y=arcsinx, y=0, x=1. 8. y=In(x+3), y=2Inx, y=0, x=0.
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9.3x=2y-y% x=0, y=3x 10. (-1 =x, x=0, y=2.

11.
13.

15.

17,
19.

10.

11.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

y=e"-1 y=1 x=0. 12. y=x2—2x+2, x=2, y=0.
2
3
y=2(§j , y=0 0<x<3. 14, 2x=3y—3?, y=2x, x=0.
y =sin® x, ,OSXS%. 16. y=x*>-3x, y=2x, y>0.
¥ =(x+4)° x=0. 18. y=x*+4x+5, y=0, 2<x<0.
y=2x%, y=2|x|. 20. y=x% 2x+y-3=0, x>0.
3anauda 5. HapucoBath 1yry KpuBOM U BBIYUCIUTH €€ JUTUHY.
x? -2 t° t!
.a) y= 3 , 0<x<2; 6)x:€, y:2—Z,O£x£2; 6) r=2(l+cos ).
a) y:x%, 0<x<4 6) x=t%, y=t*+1, 0<t<1, ) r:sinzg, 0<p<2rm
2 3 4. 2 3 . .4 @
La) Yy =x7, x<—; 6) X=t°, y=———, 2<t<3; 6) r=2sin"—, 0<p<2r.
3 t°-3 2
a) y=Inx, 1<x<+3; 6) x=2(t—sint), y=2(—cost), 0<t<2z; &) r:cos“%.
2
a) y:x?_lnTx’ 1<x<2; 6) x=t>+1, y=t>-1 y<0; 6) r:25in3§.
a) y=In(2cosx), OSxS%; 6) x=1-¢', y=1+¢€', 0<t<1; 6) r=1+coso.

a) y:%(?)—x)\/;, 0<x<36) x=cos’t, y=sin't, OStﬁg;e) r=3p° 0<p<2r.

a) yzzg(Z—x)e’, 0<x<2;, 6) x=2sint, y=2cost; &) r=sing+Cose.

a) y=In(x*-1), 2<x<3;, 6) x=t—2, y=t>-2t, y<0; ) r=5¢p°, 0<@p<2r.
2 2

a) 9y° =x(x-3)%, x<3;, 6) X:%—l, y:%, 0<t<1, ) r=+2-e?, OS(DS%.

a) y:Inzi, J3<x<8; 6) x=t-1, y=t>-1 -1<t<1; ) r=+2-e?, 03@3%.
X

a) y° =16x, 0<x<8L &) x=cos’t, y=sin’t, ogg%; 6) p=AIr, 0<p<2r.

a) y=4—-x%, y>0; 6) x=3(t* —sint), y=3(1-cost), 7<t<2z, &) r=20034%.

a) y° =x%, ogys%; 6) x=cost+tsint, y=sint—tcost, 0<t<2r; s) r:sin3§.
z. t° t* . 4P
a) y=—Incosx, 0<x<=; 6) x=—, y=1—-—, y>0; ) r=3sin"~, 0<p< 2.
6 3 4 4
,  x° 5 t° 2 .
a) yi=o— 0Sx<2 6) x= ot y =4l 0<t<+3; &) r=sing—cose.
—X
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3
18. a) y=1In . 6) x=t?, yz%, ~1<t<1 ) r=4cos3§, 0<p<um.

<X<

X | =
Alw
wl s

2_
19. a) y=2—-¢", IN/3<x<In+/8; 6) x=t?, y:t(t 3 3); g) r=3(+sing), 0<p<2r.

20. a) x:%yz—%lny, 1<y<e;6) x=e'cost, y=e'sint, 0<t<1 ) r=3p, Oggosg.
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